
9. og 11. september
kl 19:30 - 21:00

WEBINAR
SERTIFISERING

Samme lenke til begge webinarene:
https://meet.google.com/xpg-kqua-fmc

PHF til Øivind Tangstad

Distrikt 2275 har gitt prosjektet
en støtte på USD 30.000

I perioden 2009-2016 gjennomførte Harstad Rotaryklubb en rekke
egne prosjekter og aktiviteter for å samle inn midler til støtte for
Children’s Burn & Wound Care Foundation (CBWCF). Stiftelsen ble
grunnlagt av Hans-Petter Schjelderup og Einar Eriksen i 2007, og
Harstad Rotaryklubb har til nå bidratt med omtrent 1,5 millioner
kroner til stiftelsens viktige arbeid. En del av disse midlene ble
direkte donert av sponsorer, mens de i 2011-2012 gjennomførte et
Matching Grant-prosjekt med et totalt budsjett på 900 000 kroner
for å anskaffe medisinsk utstyr til et operasjonsrom ved sykehuset
i Addis Abeba.

For dette prosjektet mottok klubben 157 000 kroner i støtte fra
Rotaryfondet, i tillegg til finansiell støtte fra andre klubber og
distrikter.

Harstad Rotaryklubb ønsker å etablere et
Global Grant-prosjekt, delvis finansiert av The Rotary Foundation
(TRF), i samarbeid med andre Rotary-klubber og distrikter både
nasjonalt og internasjonalt. De har vært heldige og har nå fått
etablert kontakt med Rotary Club of Hawassa, som ligger i samme
by som produsentselskapet LIYU Manufacturing. Hawassa
Rotaryklubb vil derfor være vertskapsklubb (Host Club), mens
Harstad Rotaryklubb vil være den internasjonale sponsorklubben
(International Sponsor Club).

En av de viktigste utfordringene for
CBWCF er å produsere ovnen til en pris
som gjør den tilgjengelig for
befolkningen. Det vil også være behov
for å utvikle logistikk- og
markedsføringsstrategier for å kunne
distribuere ovnen bredt i samfunnet.

Global Grant-prosjektet skal fokusere på
videreutvikling av produksjonsteknologi,
distribusjon og markedsføring som
sentrale elementer.

Prosjektets budsjett er på USD 150.000.

TRF-SPALTEN D2275
TRF-INFORMASJON FRA DISTRIKT 2275

NYTT GLOBAL GRANT

• Øke kunnskapen om Global Grants
• Dele info om prosjekter i alle faser
• Inspirere til å delta i prosjektarbeid
• Informere om seminarer og kurs
• Informere om søknadsfrister for støtte mm

SEPTEMBER 2025

Alle klubber som skal søke om
District Grant (DG) og/eller
Global Grant (GG), må sertifiseres.
Kurset går som WEBINAR,
9. og 11. september 2025.
Samme kurs begge dager.

Etter kurset skal klubben skrive under på en MOU,
en avtale om gjensidig forståelse og ansvar rundt
håndteringen av prosjekter klubben skal søke støtte
til.

Memorandum of Understanding
(MOU) finner du på distriktets
hjemmeside, under TRF-dokumenter.

Klubber som vil søke bidrag til DG
og/eller GG, må ha foretatt
innbetaling til Annual Fund
i løpet av siste år.

Rotary Norge har et veldig godt
oppslagsverk på nett. Medlemsnett er
en fullstendig oversikt over alle
medlemmer, klubber og distrikter.

I Medlemsnett kan du legge inn roller
hvert enkelt medlem har, - for hvert år.
I og med at rollene bytter, fra et år til et
annet, er det viktig å oppdatere med ny
informasjon.

Husk å gi EN dedikert person i klubben,
rollen som TRF-ansvarlig. Rollen heter i
Medlemsnett, CRFC. Trenger klubben
hjelp, kontakt DICO eller WEB-redaktør.

CRFC = TRF-ansvarlig

CRFC
Viktig!



TRF-komiteen minner om
søknadsfristen, dersom din klubb vil
søke støtte til et godt prosjekt. Se
retningslinjer og søknadsskjema på
distriktets hjemmeside.
Søknader sendes til:
ingerruthgerda@gmail.com

Søknadsfrist
District Grant

15.november
Viktig og nyttig

Distrikt 2275 har gitt
USD 15.000 til EndPolioNow

Det blir USD 67500, - som tilsvarer kr 680 000.
Dette gir 22 500 poliovaksiner.

Vilt poliovirus eksisterer fortsatt
i Afghanistan og Pakistan. Per 28. mai 2025
har vi hatt 12 tilfeller – 10 i Pakistan og 2 i
Afghanistan. På samme tidspunkt i fjor var
antallet 6.

OPPDATERING
POLIO PLUS

DDF-midler til
EndPolioNow
Rotary Foundation har oppfordret
alle distrikter til å donere av sine
DDF-midler, til EndPolioNow.

DDF-midler er penger distriktene får
tilbake etter tre år, på grunnlag av hva
klubber og medlemmer har betalt inn til
The Rotary Foundation. Overføringen til
EndPolioNow blir matchet av
verdensfondet, og summen blir igjen
matchet av Bill og Melinda Gates-
stiftelsen.

Overføringen fra distrikt 2275 er tatt av
DDF-midler fra 2021.

Hver dollar fra distriktet: 1,0
Matches 50% fra WorldFund:

Matches 2:1 av Gates:
Sum:

0,5

3,0

Totalt til EndPolioNow: 4,5

1,5

Pakistan
Til tross for nye tilfeller i mai og totalt flere enn på
samme tid i 2024, fortsetter trenden med gradvis færre
tilfeller, uke for uke, siden bølgen i 2024. Rapportene
om færre vaksine-nektere er også oppløftende.

Afghanistan
Det er flere positive miljøprøver i mai, men
vaksineringen fortsetter synkronisert.
Vaksinasjon gjennomføres nå «gate-til-
gate» med offentlige
oppsamlingspunkter i stedet for
husbesøk.
Disse tilpasningene viser at fremgang
er mulig, selv i utfordrende miljøer.

Styreleder PRIP Mark Maloney sa på et webinar 21.
mai: «Mike McGovern kaller denne våren den mest
utfordrende perioden siden kampen for en poliofri
verden startet.» Han og våre ledere møter
utfordringen med hardt arbeid. Det er en pågående
dialog med aktører i Washington og Genève for å sikre
finansiering og opprettholde kontinuitet. Maloney
fortsatte: «Vi må ikke miste håpet. Vi står overfor nye
utfordringer. Vi må møte realiteten, ta tak i fakta og
jobbe for å operasjonalisere polio-utryddelse til tross
for utfordringene.» Han la også til at året før India ble
poliofritt var det en stor økning i tilfeller – det samme
skjedde i Nigeria.
Han avsluttet med: «Sammen utrydder vi polio.»

Avtalen med Gates Foundation er
fornyet fra 2026 til 2029.



PHF til Øivind Tangstad

TRF-komitéen har gitt prosjektet
en støtte på kr 15.000,- som District Grant

Bjugn Rotaryklubb arrangerte 28.-30.mars 2025
lederseminar, RYLA. 8 deltagere i alderen 20 til 32 år fikk
innholdsrike dager i Bjugn og Ørland.

Prosjektet hadde et budsjett på kr 95 000. Distriktets TRF-komité
bevilget kr 15 000 av årets District Grant-midler.

Tilsammen 9 foredragsholdere sørget for et rikholdig program, og
deltakerne fikk se mye av det som rører seg i distriktet Bjugn -
Ørland.

Prosjektleder Vidar Schanke skriver om prosjektet:

Planlegging
Erfaringer fra andre distrikt/utførende klubber innhentet
vinter/vår 2024. - Arbeidsmøte Prosjektgruppe mars -24. 1.
programutkast - Innledere/tilsv. avklart vår -24. - Program og
logistikk i klubbmøte 10. juni -24. - Info og program presentert
klubbene 30. okt -24. - Søknad tilskudd sendt TRF District Grant
nov -24 og Tiltaksfondet des -24.

Gjennomføring
Allsidig program, fra Forsvaret til organdonasjon skapte
engasjement. Program og all logistikk fungerte i h t plan.
Samarbeid med TRF fungerte ypperlig. - Nøye planlegging og
erfaringshøsting fra andre RYLA arr. viktig. - Deadline påmelding
fra distriktets klubber må ikke forskyves, gir liten tid til lokal
supplering. - Lokal presse positiv, 2 oppslag om RYLA 25 i
lokalavisa.

Noen stikkord fra engasjerte og meget fornøyde deltakere «Dette
lærte vi lite om i studietiden» «Mellommenneskelige relasjoner,
mediekontakt og etikk er viktig!» «Føler jeg kan bruke det jeg har
lært til å utvikle meg videre»

Konklusjon: RYLA er viktig!

Rotary Youth Leadership
Award, dvs. Rotarys
Ledelsesseminar for Ungdom. Det har
vært of�sielt Rotaryprogram siden 1971.

Første RYLA-seminar i Norge, og Norden, ble gjennomført våren 1985
på Nansen-skolen i Lillehammer, etter initiativ av guvernørene Bjørn
Dahl og Harald Hoel.

Målsettingen med RYLA er å gi fremtidens ledere impulser og ideer til
godt lederskap innen næringsliv, organisasjonsliv og forvaltning.

Målgruppen er ungdom av begge kjønn i alderen 19-27 år (i noen
tilfeller 18 - 35 år) som har vist initiativ, evner og vilje til sosialt
medansvar ved å være ledere innen speidervirksomhet, musikkorps,
elevråd, studentorganisasjoner og ikke å forglemme, potensielle ledere
i næringslivet.

8 RYLA-deltakere og 9 foredragsholdere samlet i Bjugn.

Her fra møtelokalet i Bjugn Hotell

Emma Ertsås som SeaKing pilot

Vibecke Stjern - Lederguru med engasjement

Engasjerte oppgaveløsere

Fra Fosna-Folket 14.mars og 9.april 2025



NYTT PROSJEKT I REGI AV
RØROS ROTARY KLUBB

TRF-komitéen har gitt prosjektet
en støtte på kr 16.000,- som District Grant

Røros Rotary Klubb skriver: «Vi arbeider for å
utvikle badeplassen ved Gjettjønna til en
tumleplass for barn og unge, barnefamilier og
befolkningen generelt.

Vi ønsker at badeplassen ved Gjettjønna skal bli et
moderne og trivelig badeanlegg, og har valgt å
kalle prosjektet Gjettjønna Badepark.

Badeplassen har vært et yndet sted for
Røros befolkning i mange år. Bygningen
som står der i dag ble oppført i1985, og
har vært vedlikeholdt på dugnad av
Hagan Velforening. De siste årene har
dette vært mer krevende enn de har hatt
ressurser til, og stedet fremstår i dag som
nedslitt og lite tiltalende.

Vi har utarbeidet planer for å legge inn vann, avløp og
elektrisitet slik at man kan få moderne fasiliteter som
dusj, toalett og varme, som erstatning for utedo og
ellers kun kaldt lager / skifterom. Videre har vi planer
for en permanent grillplass, sandvolleybane, Tufte
Treningspark og badstue. Badeplassen kan da benyttes
året rundt, og om vinteren vil det være mulig med
badstue og etterfølgende isbad (og kanskje en tur i
badstuen igjen). Vi ønsker å gjøre Gjettjønna Badepark
til en velværeplass for folk i alle aldre.

Røros Rotary Klubb har arbeidet med dette prosjektet i
snart et år, og responsen hos bedrifter og institusjoner
vi har vært i kontakt med har vært overveldende
positive.»

Plankart for utbygging av ny badepark

Badstue til bruk både sommer og vinter

Dagens anlegg skal rives, til fordel for nytt badehus

Fra overrekkelsen av bidrag
til prosjektet, fra Sparebankstiftelsen, 2.juni 2025

Fjell-Ljom 5.juni 2025


